

## O ALOCUȚIUNE EPIDEICTICĂ

Stimate Dl, Președinte al Partidului Social Democrat, Marcel Ciolacu,  
Stimați membri ai conducerii partidului,  
Stimați europarlamentari și parlamentari,  
Stimata Dna Președinte interimar al PSD Mureș, Dumitrița Gliga,  
Stimați colegi din PSD Mureș

Pentru început mă simt obligat să adresez mulțumiri organizatorilor acestui important eveniment politic, care făcând abstracție de statutul meu actual de pensionar fără nici o responsabilitate politică asumată, mi-au adreșat onoranta invitație să rostesc câteva cuvinte în fața Domniilor voastre.

Având în vedere contextul acestui eveniment mi-am propus să rostesc un discurs ce se vrea a fi unul de gen epideictic, adică un elogiu de sprijin, pentru candidata Dumitrița Gliga.

Conferința de alegeri la care participăm cu toții azi este cea de-a 13-a în intervalul 28 mai 1992-23 februarie 2024. În cei 32 de ani de activitate Organizația PSD Mureș a fost un factor politic important în viața comunității mureșene care, așa cum se știe, este una cu un mare grad de complexitate în ceea ce privește structura sa socio-cultural-etnică.

Sunt convins că cei prezenți azi la această conferință sunt conștienți de acest lucru și apreciază munca depusă pe parcursul ultimelor trei decenii de predecesorii noștri

Un moment important al reuniunii de azi este alegerea președintelui Organizației PSD Mureș și a echipei de conducere județene.

Înainte de a-mi exprima opinia asupra acestei alegeri aș dori să enunț câteva considerente de natură sociologică, cred eu importante.

Fiind pensionar, cu timp disponibil, am recitat de curând, după mulți ani, cartea "Politica – o vocație sau o profesiune" a importantului sociolog Max Weber. Deși a fost scrisă cu mulți ani în urmă o mare parte a ideilor exprimate în carte sunt încă perfect valabile. Ca la orice lectură reluată am avut ocazia să descoper noi fațete ale acestor idei.

Așa cum se știe autorul menționat face distincție între cei care intră în spațiul politic pentru a trăi politica și cei care o fac pentru a trăi din politică, El subliniază că sunt și situații de persoane care se încadrează simultan în ambele categorii. Autorul face mențiunea că o separare netă în cele două categorii s-ar putea face doar parcurgând un proces de selecție prin alegeri plutocratice ceea ce în lumea de azi nu se mai practică, alegerile din zilele noastre fiind cele neplutocratice, deci cele care nu țin cont de originea resurselor pentru existență ale candidaților.

Referindu-se la calitățile celor care vor să activeze în spațiul politic autorul menționat spune: *”Politica înseamnă alături de pasiune și intuiție ,și o tenace și lentă luptă cu imposibilul. Este foarte adevărat și toate experiențele istoriei o dovedesc că nu s-ar fi obținut posibilul dacă nu s-ar fi încercat mereu imposibilul. Dar cel care poate face asta trebuie sa fie un conducător , și nu numai un conducător, ci și- în sensul cel mai propriu al cuvântului- un ”erou”.*

Referindu-mă la Dna Dumitrița Gliga, actuala candidată la funcția de președinte al Organizației PSD Mures, apreciez că pe parcursul celor trei ani de interimat a dovedit că se încadrează pe deplin în categoria eelor care au vocație politică, și trăiesc politica, având calitățile necesare pentru a conduce organizația noastră în perioada următoare, care se anunță a fi una deloc ușoară din multe considerente.

Susțin pe deplin și fără rezerve această candidatură.

Și pentru că reflexele mele de profesor universitar, care pe parcursul a mai multor decenii am îndrumat un număr mare de studenți, masteranzi și doctoranzi, sunt încă active nu pot să închei această intervenție de susținere fără să formulez și o recomandare pe care o cred utilă viitoarei președinte. Cred că ar fi bine pentru Domnia sa ca, păstrându-și practica de a fi cât mai aproape de multele evenimente și probleme ale comunității căreia îi aparține, să-și aloce în agenda de lucru și un interval de timp suficient de mare pentru a reflecta, în liniște și detașată, asupra priorităților și soluțiilor ce se impun.

După părerea mea un politician de vârf, cu responsabilități majore, pentru a adăuga profunzime prestației sale are neaparat nevoie și de perioade de reflecție, de acumulare și sedimentare ideatică

Se impune însă aici să adăug o notă de subsol: perioadele de reflecție, de acumulare și sedimentare ideatică a Dlui Președinte Klaus Iohannis, din mandatele Domniei sale, le apreciez ca fiind excesive.

În încheiere, reiterând susținerea pentru Dna Dumitrița Gliga, le urez succes tuturor colegilor cărora azi li se va încredința misiunea de a asigura conducerea organizației noastre județene.

Cu mult respect vă multumesc pentru atenție .

Vasile BOLOȘ, prof.unuv.em.dr.ing.asoc. la UMFST Târgu Mureș

(Alocuțiune rostită la Conferința Organizației PSD Mureș din 23 februarie 2024)